

广东省教育厅发布的2019年广东省高校毕业生就业质量年度报告显示

# 去年广东应届毕业生初次就业率93.44%

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 新快报记者7月9日获悉,广东省教育厅发布的2019年广东省高校毕业生就业质量年度报告显示,2019年广东应届毕业生数260788人,初次就业率93.44%,其中艺术学类(94.80%)、教育学类(94.53%)、工学类(93.84%),就业率较高。

数据显示,应届毕业生读研深造逐年增加。升学总人数28923人,其中出国(境)升学人数10150人,攻读研究生的人数逐年递增,学生深造意愿及能力不断增强。

此外,学科竞赛成绩突出。全省高校学科竞赛获奖共24169项,其中国际级1620项,国家级9241项,省部级13308项。中国高等教育学会《高校竞赛评估与管理体系研究》专家工作组发布2015—2019和2019年全国普通高校学科竞赛排行榜,广东省分别排名第六与第四。

报告还显示,学生创新创业能力不断提升,获第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛金银奖16项,位居全国前列。

## ● 相关报道

### 广东2018—2019学年本科在校生115万

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 新快报记者昨日获悉,广东省教育厅近日发布的《广东省普通高等学校2018—2019学年本科教学质量报告》(下称《报告》)显示,广东专业数量持续增加,全省设有3121个专业点,其中工学类增幅最大;一流本科专业建设点数量居全国前列;应届毕业生数260788人,初次就业率93.44%。

《报告》显示,广东省本科生在校生总数115万多人,仅次于河南省。

专任教师总数连年增长,总人数达69403人,数量在全国领先。专业课程数量83633门,较上一学年增加2296门。

4302门。

经费设备增加,教学资源不断充实。院校教学经费总额186.46亿元,生均教学日常运行支出4753.92元,教学科研仪器设备、实验室、图书与信息资源数量等保持增长。

为支持学生个性化学习,积极进行课程类型优化。推广线上线下融合的混合式教学,精品在线开放课程、MOOC、SPOC规模不断增大,在线课程达7139门,较上一学年增加2296门。

全省设有3121个专业点,较2016年增加361个专业点,其中工

学类增加22.70%,增幅最大;医学类增加15.08%。专业数量增加,让专业选择范围进一步扩大。

在专业结构优化方面,紧贴经济社会发展需要。高校积极开设广东经济社会发展急需专业,其中,全省理工科专业布点1254个,占全省专业布点数40.18%,理工科在校生数占比达37.02%。

“新医科”方面,实施卓越医师人才培养计划,立项建设医学教育教学改革研究类项目约190项。面向粤东粤西粤北地区基层医疗卫生机构招收定向医学生1600人,补齐基层医疗人才短缺。

## 走向我们的小康生活 挑战决胜脱贫攻坚

### 曾经获赠六只扶贫小羊 如今他成了镇上养羊大户



■陈聚升在扶贫工作队的帮扶下发展山羊养殖业。

通讯员供图

新快报讯 记者李佳文报道 从家庭年收入仅2836元的低保贫困户,到成为镇上远近闻名的养羊大户,肇庆市封开县连都镇的村民陈聚升用了不到3年的时间。

如今,不仅生计有了着落,这家的三个儿女也陆续在技校学到一技之长,这个家庭对未来的生活充满信心。

#### 6只扶贫小羊 让陈家第一年就增收5100元

2016年,肇庆市中级人民法院派驻村工作队在入户精准核查时,陈聚升一家的贫苦状况令工作组感到心痛。这个家庭一家五口,年人均收入仅2836元,平均到每月人均仅236.33元。这个家庭的女主人孔银英患有尿毒症,经常需要去医院治病,沉重的医疗负担让这个家庭入不敷出,生活非常困难,整个家里连像样的家具都没有。当年刚满40岁的陈聚升看起来比实际年龄苍老了不少,生活的重担也让他垂头丧气。

在充分了解其家庭情况后,驻村扶

贫工作队及时将该户列为精准扶贫户,向其询问对于脱贫的想法。陈聚升打开心房,透露自己曾经养殖过当地特产连都羊,略有心得,家的附近也有场地可以养殖,只是苦于没有初始启动资金。

2017年,驻村工作队通过扶贫资金向其发放了6只小山羊,帮扶其发展养羊产业。工作队还帮其联系了镇上农基站的畜牧师,指导其如何在养殖过程中预防疾病、繁殖期如何促产。仅仅经过一年的努力,陈聚升的羊群就发展壮大到15只。2018年,通过出售3只羊,陈家收益了5100元。

#### 养羊大户事迹 激励更多贫困户创业发展

了解到陈聚升创业能力高,扩大发展意愿强烈后,驻村扶贫工作队帮他进行推荐,2018年9月,陈聚升获得了邮政储蓄银行5万元的小额贷款,利用贷款又买回了20只羊。有病在身的陈妻也独立自强,申请养殖500只杏花鸡。通过用心养殖,鸡群长势良好,已经为其增加收益18000多元。这个曾经因

病致贫的家庭越来越有劳动积极性,盖新房也开始进入这家人的计划。

时间到了2020年,陈聚升养殖的山羊一共生了16只羊仔,整个羊群已经达到51只的规模。扶贫干部也经常听到他笑呵呵前来报喜,“今天我家又有小羊崽出生了!”陈聚升本人成为了镇上远近闻名的养羊大户。

陈聚升一家在扶贫脱困过程中,经过扶贫干部和村干部引导帮扶,自强不息创业致富的故事也在当地成为了美谈。脱贫致富的模范作用也激发了更多贫困户创业发展的动力和自主脱贫奔小康的愿望。

更可喜的是,2019年6月陈聚升大儿子陈文锦从肇庆市商贸职业学校毕业后,因学有一技之长被推荐到珠海特区打工,每月有3000元收入。陈家还有一儿一女也在肇庆读技校,毕业成材走向社会指日可待。在扶贫工作队帮扶下买了社保医保以后,陈聚升一家对未来日子充满信心,“只要我们继续努力,一定过得越来越红火,拥抱小康生活!”

### 潮州、揭阳、汕尾各新建(扩建) 1所技师学院

新快报讯 记者王彤报道 7月7日,广东省发改委在官网公布了《广东省产教融合建设试点实施方案(征求意见稿)》,提出支持广州、深圳等建设国家产教融合型城市,并到2025年分批次布局建设15个左右省级产教融合型城市。同时,推进省职教城(清远)三期、广州科教城、深圳西丽湖国际科教城建设,支持潮州、揭阳、汕尾各新建(扩建)1所技师学院。

据悉,为进一步深化广东省产教融合建设,全面贯彻落实《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》和《国家产教融合建设试点实施方案》,广东省发改委、省教育厅、人力资源社会保障厅起草了征求意见稿,并向社会公开征求意见。截至7月15日,各界人士可通过传真(020-83138637)或邮件(fgw\_shc@gd.gov.cn)等方式提出意见。

### 省市县三级直达资金 下达率均为100%

新快报讯 记者黄闻禹报道 新快报记者7月9日从广东省财政厅获悉,广东坚决贯彻落实中央决策部署,规范高效管好用好直达资金,截至7月6日,除按规定预留资金外,广东将中央直达资金全部直达基层,省市县三级直达资金下达率均为100%,下达进度居全国首位。

6月30日,广东在全国率先将首批广州呼吸中心项目、湛江巴斯夫项目配套设施建设和汕头新溪污水处理厂等3个抗疫特别国债项目资金39,200万元“点对点”拨付至项目单位。下一步,广东将成立跨部门联合工作专班,细化落实“两个直达”项目管理,对全省市县开展专项督查,推动资金使用落地见效。